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FAQ’s Wijziging EIA-aanvraagproces per januari 2025
Coaches

1 Waarom is er een wijziging in het certificeringsproces?
EIA is een wereldwijd geldige certificering voor coaches, uitgegeven door EMCC Global. EIA staat voor EMCC Global Individual Accreditation. EMCC Global wil met EIA-certificering bijdragen aan de professionele ontwikkeling van coaches. Ze wil daarom minder nadruk te leggen op het afvinken van eisen, en meer op het laten zien hoe je als coach leert en reflecteert op jezelf. We gaan bij de certificering uit van vertrouwen en verantwoordelijkheid. De wijziging in werkwijze weerspiegelt deze wens: administratie en bewijzen houd je voor jezelf bij en hoef je niet meer in te dienen. Je tekent wel een verklaring dat je je EIA-aanvraag naar waarheid hebt ingevuld. Nieuw is dat je een reflectie op de actuele ontwikkeling van je praktijk én op jouw actuele leerfocus en aanpak indient. 
2 Er staat dat er geen bewijslast meer ingediend hoeft te worden, waarom moet ik het dan wel bijhouden?
Een goede praktijkadministratie is belangrijk voor jezelf en je klanten. Zo houd je overzicht over wie je coacht, hoelang je coachtrajecten duren, wat de thema’s zijn in jouw praktijk (en de ontwikkeling daarin in de loop van de tijd), het soort cliënten met wie je werkt, met welke type vragen zij komen, etc. Je kunt hier bijvoorbeeld naar teruggrijpen als een klant met een vervolgvraag komt of als je een reflectie schrijft op de ontwikkeling van jouw praktijk door de jaren heen.   
Tijdens een assessment kunnen overigens, als daar aanleiding toe bestaat, wel bewijzen worden opgevraagd.  
3 Zijn er formats voor de nieuwe manier van werken?
Ja, er zijn formats voor de onderdelen van een EIA-aanvraag. Je vindt deze op Mijn NOBCO/EIA-certificeren/stel je portfolio samen. Maar belangrijker dan een format is de manier waarop jij jezelf laat zien in je professionele ontwikkeling.
4 Hoe zit het met het bijhouden van PE en bijvoorbeeld het symposium?
Alles wat met jouw bijscholing (voorheen permanente educatie of PE) en ontwikkeling te maken heeft, inclusief opleidingen die je hebt gedaan en symposia die je hebt bezocht, bewaar je in beginsel voor jezelf. Je hoeft deze niet meer in te dienen bij een EIA-aanvraag. Tijdens een assessment kunnen overigens, als daar aanleiding toe bestaat, hiervan wel bewijzen worden opgevraagd.  
Je bijscholing houd je bij in een logboek professionele ontwikkeling, met daarbij je reflectie op de bijscholing en je toepassing hiervan in jouw coachpraktijk. De laatste 12 maanden van dit logboek dien je bij je EIA-aanvraag wel in. 
5 Hoe zit het met registratie van intervisie? Hoeft dat niet meer via de portal?
Aangeraden wordt om je intervisie, dan wel supervisie of beide, bij te houden in een logboek supervisie/ intervisie. Hierin schrijf je per bijeenkomst jouw persoonlijke reflectie en hoe je het geleerde toepast in jouw coachpraktijk. 
Bijhouden van presentielijsten hoeft niet voor je aanvraag. Tijdens een assessment kunnen overigens, als daar aanleiding toe bestaat, wel bewijzen van je intervisie worden opgevraagd. Let er daarbij op dat je aan de criteria voor intervisiegroepen voldoet. Dat betekent: een groep van minimaal 4 en maximaal 8 coaches met wie je minimaal 1x per kwartaal aan intervisie doet. 
6 Worden er naar andere competenties dan voorheen gevraagd?
Nee, de EIA-certificering draait om de 8 competenties van het EMCC Global Competence Framework. Deze zijn ongewijzigd. 
7 Ik ben bezig met mijn certificering, wat nu?
Je mag je aanvraag volgens de huidige werkwijze afmaken, mits je voor 1 april 2025 indient. Verwacht je dat niet te halen, dan kun je het beste overstappen op de nieuwe werkwijze. Sommige bewijslast die je wellicht al had verzameld hoef je dan niet in te dienen (zie het ‘Overzichtsdocument: Hoe ziet de EIA-certificering er per januari 2025 uit?’ én je schrijft twee extra reflecties: een reflectie op de ontwikkeling van je coachingspraktijk in maximaal 500 woorden én een reflectie op je focus en aanpak als coach in de afgelopen 12 maanden. 

8 Hoe zit het als ik mijn bestaande certificering wil verlengen? Wat verandert er dan?
Als je al een EIA-certificering hebt en deze wilt verlengen verandert er niet zoveel. Wat je indient bij een verlenging, lees je in het ‘Overzichtsdocument: Hoe ziet de EIA-certificering er per januari 2025 uit?’.
Let wel op: de formats hebben iets andere titels en layout gekregen. We raden je aan om voor je je verlenging indient over te stappen op het logboek professionele ontwikkeling en het logboek intervisie/supervisie nieuwe stijl. 
9 Kun je nu met minder coachervaring toch je certificering halen? 
Nee. Het niveau van coaching blijft gewaarborgd. Het certificeringsproces gaat vooral nog meer om de kern van je werk: jij als lerende en reflecterende professional. 
10 Veranderen de kosten van certificeren?
Nee.
11 Waar kan ik mijn portfolio straks vinden van mijn vorige certificering?
Het portfolio van je vorige EIA-certificeringsaanvraag of het portfolio waarmee je nu bezig bent blijft ook in de nieuwe DNV-portal behouden en blijft voor jou gewoon in te zien.

Pers/extern
1 Hoe weten jullie dat iemand aan de vereisten voldoet, bijvoorbeeld voldoende praktijkuren heeft gemaakt?
De criteria voor een EIA-certificering blijven ongewijzigd. De aandacht is verlegd van bewijzen van kwantitatieve criteria naar laten zien hoe je werkt als coach en in hoeverre en op welk niveau je beschikt over de 8 competenties van het EMCC Global Çompetence Framework. Binnen een EIA-aanvraag blijft de professionele standaard die we aan coaches stellen hoog. De nieuwe vorm van certificeren geeft vooral een rijker beeld. 
2 Hoe checken jullie nu de toelatingscriteria, verandert dat ook?
Nee.
3 Hoe weten jullie dat de coach zich continue ontwikkelt?
De principes van waaruit we werken zijn ‘we geven vertrouwen’ en ‘de coach neemt zelf verantwoordelijkheid’. Dat zijn principes die ook in het vak coaching gelden. We hebben te maken met volwassen professionals. We verwachten dan ook dat coaches zelf een logboek van hun professionele ontwikkeling bijhouden waarin zij de eigen ontwikkelingsactiviteiten opnemen en reflecteren op wat zij hiervan hebben geleerd en hoe ze dit toepassen in hun coachpraktijk. Coaches tekenen bij een EIA-aanvraag een verklaring dat ze hun aanvraag naar waarheid hebben ingevuld en dat ze zich aan de criteria blijven conformeren. 
Tijdens een assessment kunnen overigens, als daar aanleiding toe bestaat, ook bewijzen van continue ontwikkeling worden opgevraagd.  
4 Is het nu gemakkelijker om je certificaat te halen?
Nee.
5 Is het nu gemakkelijker om vanuit andere certificeringen een EMCC Global certificaat te behalen?
Deels. Er is inmiddels een rechtstreekse overstap van ICF-certificering naar EMCC Global EIA-certificering mogelijk. En voor andere Nederlandse keurmerken geldt dat de eisen deels overlappen en deels verschillen. Als je eenmaal één certificaat hebt, kun je dus makkelijker nog een certificaat behalen.
6 Veranderen de kosten van certificeren?
Nee.
7 Is er een assessor betrokken bij de certificering?
Ja.
8 Wat is het voordeel van deze beweging?
EIA is een wereldwijd geldige certificering voor coaches, uitgegeven door EMCC Gobal. EMCC Global wil met EIA-certificering bijdragen aan de professionele ontwikkeling van coaches. Hierbij past om minder nadruk te leggen op afvinken van eisen, en meer op het laten zien hoe je leert en reflecteert op jezelf als coach. Hierbij gaan we uit van vertrouwen en verantwoordelijkheid. De wijziging in werkwijze weerspiegelt deze wens: administratie en bewijzen houd je voor jezelf bij en hoef je niet meer in te dienen bij een certificeringsaanvraag. Nieuw is dat je juist een extra reflectie op de ontwikkeling van je praktijk én op je focus en aanpak van de afgelopen 12 maanden indient. Een coach tekent voor het naar waarheid invullen van de aanvraag én het blijven voldoen aan de EIA-eisen. Bij twijfel tijdens het assessment kan alsnog om bewijzen worden gevraagd. 



Opleiders
1 Wat verandert er voor ons als embedded EQA-opleider?
Voor opleiders verandert er nauwelijks iets. Studenten leren volgens de EQA-accreditatienormen coachen en hun coachpraktijk in te richten.
Studenten die een EIA-certificering willen halen na de opleiding, moeten gaan voldoen aan de eisen voor EIA-certificering.  De opleider geeft de EIA-certificering af. In 2025 zullen NOBCO en de opleiders met elkaar bespreken welke wijzigingen in het EIA-aanvraagproces voor hen relevant zijn. Het streven is om deze wijzigingen per 1-1-2026 in te voeren.

2 Wat verandert er voor EQA-opleiders?
EMCC Global en EMCC Netherlands/ NOBCO kennen geen EQA-opleiders meer die geen embedded EIA-certificeringstraject aanbieden. De opleiders die hun embedded EIA EQA-accreditatie niet halen mogen nog gedurende hun bestaande accreditatieperiode EQA-diploma’s afgeven, maar dus geen EIA-certificaten verstrekken aan hun studenten. Als de periode afgelopen is, stopt de EQA-accreditatie van de opleider.
3 Wat verandert er voor ons als PE opleider?
Niets.
4 Veranderen de kosten van aansluiten als opleider?
Nee.
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